

LA OPINION

DIARIO DE SALAMANCA

Precios de suscripción.—En Salamanca en trimestre 3 pesetas.—En provincias 3 pesetas 75 céntimos.—VENTA número del día 5 céntimos, atrasado 15 id.
Esquelas de funeral.—En 1.ª plana a una columna 7'50 pesetas, a dos idem 30'50 en 2.ª y 3.ª 10 idem y en 4.ª plana 5 idem.—Comunicados y reclamos a precios convencionales.—Todos los pagos adelantados.

Precios de los anuncios.—Según lo dispuesto en el artículo 71 del Reglamento provisional para la ejecución de la Ley del Timbre, por cada anuncio, reclamo ó aviso pagará por cada una de las veces que se inserten, 10 céntimos por el Timbre de Estado.—Anuncios en 1.ª plana 15 céntimos línea.—Id. en 2.ª y 3.ª idem 10 idem.—Idem en 4.ª 2 céntimos línea.—Todos los pagos adelantados.

Dirección, redacción

Y

ADMINISTRACIÓN

3--Patio Chico--3

Teléfono número 24

COLEGIO DE SAN CASIANO

—: DE PRIMERA ENSEÑANZA :—

Párvulos, elemental y superior

—«—»—

Clase especial para ingresar en 2.ª enseñanza.

Los alumnos que pertenezcan a esta pueden hacer el examen de Geografía al propio tiempo que de ingreso.

INTERNOS, EXTERNOS Y MEDIO-PENSIONISTAS

4--PLAZA DE SANTA EULALIA--4

RICARDO NIÑO

CIRUJANO-DENTISTA

ex-Ayudante del Dr. Highlands

precios módicos

Hotel Cuatro Estaciones.—Principal.

SANTOS PARA MAÑANA

Miércoles.—San Juan de la Cruz, confesor; San Crisónogo mártir.

Cultos

Iglesia conventual de la Magdalena (PP. Carmelitas).—Sigue el mes de ánimas.

San Pablo.—Prosigue el mes de ánimas.

MERCADOS

SALAMANCA

Salamanca 23

Trigo candeal 51 reales; trigo rubión, 48 idem; cebada, 24 idem; centeno 32 idem; algarrobas, 30 idem; lentejas, 40 idem; garbanzos superiores, 200 idem idem regulares, 140 idem; idem medianos, 90 idem; guisantes, 32.

Alba de Tormes 22

Trigo candeal 50 reales; centeno 28 idem; cebada, 24 idem; algarrobas, 27 idem; alubias, 75 idem; avena, 15 idem; garbanzos superiores 160 idem; idem re-

gulares 100 idem; id. medianos 80 idem patatas, arroba 4.

Aceite cántaro 80 reales; vino blanco 24 idem; vino tinto, 21 idem.

Ganados.—Bueyes de labor 1300 reales; novillos de 3 años 1400 idem; añejos y añejos, 450 idem; vacas cotrales 700 idem; cerdos al destete 35 idem; idem de 6 meses 80 idem, ovejas 40

VALLADOLID

Valladolid 22

En los almacenes generales han entrado 200 fanegas de trigo nuevo, pagándose a 52 reales las 94 libras.

En el canal han entrado 600 fanegas de trigo nuevo pagándose a 52'75 reales las 94 libra

Centeno 32'50 reales fanega; cebada 30'25 idem; algarrobas 32 idem; arroz 22 idem la arroba; maíz 30 idem fanega; yeros 28 idem; avena 200 de 16 idem; lentejas 44 idem; garbanzos de 120 a 140 idem; muelas 40 idem; guisantes 30 idem habas 32 idem; alubias 20 idem arrobas

Medina 22

Hoy han entrado 200 fanegas de trigo 51'50 51'75 reales 94 las libras.

Centeno, 30'50 a 31 id. id.

Cebada 22'50 a 23 idem id.

Algarrobas 30 a 31 idem; id.

PALENCIA

Palencia 22

El mercado de hoy bastante concurrido, habiéndose presentado a la venta una 800 fanegas de trigo y 200 de cebada.

Al detallar rigen los siguiente precios Trigo de 48'50 a 49 reales las 92 libras; cebada 22'50 reales fanega.

ZAMORA

Zamora 22

Trigo 50 reales fanega; cebada 25 idem; centeno 27 idem; algarrobas a 30; garbanzos superiores, 120 y 160, idem regulares 115 idem id. medianos 90 id.

La pobreza

Entra indudablemente en los planes y designios inescrutables de la providencia divina, el que en la humanidad haya ricos y pobres. Ni las utópicas aspiraciones del comunismo y socialismo, ni los sistemas mejor meditados de los economistas podrán jamás destruir esta distinción, que somete a una parte de los mortales a un estado angustioso de privaciones y miseria, mientras la otra ó nada en la abundancia

ó posee al menos lo preciso para satisfacer las necesidades de la vida. El Verbo de Dios ha dicho: *Pobres tendreis siempre con vosotros, y su patria es infalible verdad.*

¿Es la pobreza estado, que imprime en la frente del que la padece, padrón de ignominia y deshonor? Lo fué ciertamente y aún lo es ahora a los ojos de una razón no iluminada por los radiantes fulgores de las iluminaciones del cielo. Sobre el pobre pesa en las naciones infieles una infamante de desprecio y desdén que la reduce a una desesperante condición, y da a su existencia el carácter de una calamidad social insoportable.

¿Cuán diferentes sentimientos inspira la indigencia en las naciones cristianas! Desde que un niño divino se constituyó pobre voluntario, eligiendo un pesebre para su cuna, y una cruz más tarde, para lecho de muerte, la pobreza aparece rodeada de una aureola de innarcible gloria y dignidad.

Legiones de pobres voluntarios vienen pasando desde entonces por delante de las generaciones cristianas, ostentando ante ellas como inestimable timbre de honor, su indigencia. Son imitadores de Jesús, que por conseguir sus huellas, han renunciado generosamente las riquezas para abrazar un estado de privaciones y abnegación.

La pléyade numerosa de solitarios que asombraron al mundo con la austeridad de su vida en los desiertos del Egipto, de la Tebaida y de la Palestina, pertenece a esa ilustre raza de hombres que renuncian generosamente de los bienes caducos de la tierra, para alimentar su espíritu únicamente con el suavísimo manjar de una oración continua ó de una contemplación extática. Almas tiernamente enamoradas con amor divino, se alejan presurosas y contentas de las criaturas para que éstas no perturben los ardores celestiales de su corazón.

El humilde San Francisco de Asis y el glorioso patriarca Domingo de Guzmán arrastran en pód de sí ilustre falange de pobres voluntarios, no menos distinguidos por las heroicas victo-

rias que practican, que por la llama del genio que ilumina su frente. Colocados en medio de una sociedad a vida siempre de más placeres, son ejemplo viviente y perenne que detiene esas corrientes de sensualismo y de insaciables goces que amenazan constantemente, sumergirla.

Tantas instituciones cristianas que consagran con voto el ejercicio de la pobreza, para gozar completamente de la libertad de los hijos de Dios y dedicarse sin el estorbo de los bienes terrenos a la práctica de las más heroicas virtudes, son otros tantos blasones de honor que realzan y ennoblecen un estado, que a primera vista aparece como estado de abatimiento y desprecio.

Y es de notar también que el pobre es elemento indispensable para el ejercicio de la mas sublime de las virtudes cristianas. La caridad tiene una de sus más hermosas y simpáticas manifestaciones en la limosna con que los corazones generosos se apresuran a mitigar las angustias de la indigencia. Esos asilos de beneficencia levantados por todas partes para dar acogida a los desheredados de la fortuna y en los cuales encuentran lentivos tantos dolores y se enjugan tantas lágrimas, nacen y se desarrollan a impulso de esa virtud que es esplendente revelación evangélica, y por lo mismo de origen divino.

Cierto es que en la sociedad cristiana no se manifiesta la caridad tan lozana y vigorosa como lo exige el espíritu de Cristo y como lo piden las necesidades cada día crecientes del menesteroso. El pauperismo ha adquirido tales proporciones, que ya se hace preciso agrandar en el mismo grado las expansiones de la generosidad cristiana. Se impone, pues, como imperioso y sacratísimo deber, el que las clases acomodadas, que viven entregadas a un egoismo tal que les impide ver más allá del umbral de sus comodidades y placeres, salgan de tan abyecto estado y den a las riquezas que Dios ha depositado en sus manos el destino que corresponde. ¿No es una verdadera provocación a la miseria que les rodea el derrochar en el festin de una noche lo que podría emplearse en llevar siquiera una tregua a tantas penas? ¿Puede una concien-

cia nada más que medianamente honrada pasar con indiferencia por entre esa turba de indigentes que pueblan esta *feliz* sociedad contemporánea, sin que se le ocurra que ellos son hermanos y que esta condición le liga con ineludibles deberes?

ECOS Y SUCEDIDOS

Un novio temeroso

La prensa de Avilés da cuenta de un suceso, en el que entra por partes iguales lo cómico y lo trágico.

Iba á celebrarse una boda entre dos jóvenes que hacia años sostenian relaciones amorosas; los convidados acudieron al domicilio de la novia, prendida ya con todo género de símbolos y del mil alfileres, cuando despues de mirar el reloj el padrino y cerciorarse de que se aproximaba la hora de tan solemne y trascendental acto, comenzó á preguntar por el contrayente.

Varios amigos de este fueron á buscarle á su domicilio.

En este contestaron que hacia dos horas había salido con dirección á la casa de su prometida.

Al regresar á la casa de ésta y enterarse de que el mancebo no parecía, todos «comenzaron á sospechar».

Las sospechas fueron fundadas. El novio, como el personaje de *La Vicaría*, debió sostener terrible lucha al dirigirse al domicilio de su prometida; y decidió por último dejarlo para mejor ocasión.

El suceso ha sido comentadísimo en Avilés, pues los novios eran muy conocidos en la villa asturiana.

A su tierra

Los seis esquimales que trajo de su excursión al Polo Norte el teniente Peary y fueron instalados en el Museo de Historia Natural de Nueva York, han sentido cruelmente las grandes variaciones de temperatura que se notan en la gran capital norteamericana, y atacados unos de pulmonía y otros de fuertes catarros, tuvieron que ser enviados el hospital Bellvue.

Hasta ahora habían encontrado la temperatura excesivamente cálida, acostumbrados á la helada atmósfera de su país, y pidieron que se les colocase en los oscuros y fríos setanos del Museo; pero aun así y todo, trataban de refrescarse, saliendo poco abrigados y cometiendo imprudencias peligrosas que han tenido para ellos mala consecuencias.

Todos ellos suspiran por su país, donde no se conocen las afecciones catarrales, y más que nada, por las comidas á que están acostumbrados y en las que tan importante papel representan el aceite y grasa de foca y de ballena.

A los sordos

El doctor Laborde, médico eminente que ha encontrado la manera de volver á la vida á tantos ahogados, axfisados y heridos por el rayo, produciéndoles de nuevo la respiración por medio de traiciones rítmicas de la lengua, ha pensado que sería posible devolver el oído á los sordos-mudos educándolos con paciencia.

El método empleado por dicho doctor consiste en despertar en el enfermo las primeras impresiones del oído por medio de sonidos repetidos hasta la sociedad y cuya intensidad ha de ir disminuyendo á medida que el oído se vaya haciendo mas sensible.

En vista de esto se le ocurrió hacer articular los sonidos, y de este modo remplazar al hombre por un instrumento infatigable, que es el microfonógrafo de Dussand.

Este instrumento reproduce todos los sonidos, y en particular la voz humana, con una fuerza que varía desde la mayor dulzura hasta la mayor intensidad.

Con este aparato el sordo no necesita á nadie para curarse; de vez en cuando pone en movimiento el mecanismo que impulsa el cilindro productor del sonido, y regula por sí mismo la intensidad, hasta que consigue oír.

Ayuntamiento

Presidida por el alcalde señor Perez de las Mozas celebró ayer 22 sesión ordinaria el Ayuntamiento.

Asistieron los concejales señores: Rivas, Iglesias, Nava, Rodriguez Miguel, Turiel, Dominguez, Villar, Angoso, Durán, Flores, García y García, García del Teso, Montero Ciller, Sanchez Borrego de Dios, Hernandez y Vicien.

Leída el acta de la anterior, fué aprobada.

Se puso á discusión el asunto del local de la Audiencia.

El señor Rodriguez Miguel pide algunas explicaciones al actual Alcalde, teniendo éste que abandonar la presidencia para contestar al que hace uso de la palabra, quien manifestó extrañeza por no haberle dado cuenta, cuando se verificó el traslado del Ayuntamiento al Palacio de la Diputación.

El señor Mozas expuso la premura con que se hizo el traslado y la urgencia con que lo pidieron varios concejales.

En esta discusión, es aludido el señor Iglesias, quien ocupaba la presidencia teniendo que abandonarla para contestar.

Después de esta discusión, se acuerda que las oficinas municipales, se trasladan al antiguo edificio que ocupó la Audiencia, haciendo algunas reparaciones puesto que el traslado ha de ser interin se habilita otro local para la administración de justicia.

La comisión especial, propone sin embargo á la corporación que se construya un edificio para Audiencia.

Los señores Nava, Flores y Villar, propusieron que se disolviera la comisión especial que ha entendido en el asunto de la Audiencia, pero dicha proposición fué desechada.

La corporación se dió por enterada de una comunicación del señor Gobernador, manifestando los individuos que han de tomar parte de la junta de Sanidad.

Se acordó proporcionar local para los caballos sementales, accediendo así á la petición que formulaba el señor coronel de la Zona.

El señor Flores, pide que se prorrogue la sesión por haber transcurrido las horas reglamentarias y así se acordó.

Dicho concejal manifestó, que en vista de que ya pronto se acercaba la época de Navidad, y con objeto de dar trabajo á la clase obrera, se forme un presupuesto de las cantidades que pueden invertirse y al mismo tiempo que el Aparejador de las obras, designe aquéllas necesarias.

El mismo concejal propone algunas; como fueron: construir una escalinata frente al cuartel de la Guardia civil; continuación de las obras en el paseo de la Abundilla y otras.

El señor Nava se adhiere á lo manifestado por el señor Flores, añadiendo que se cumpla el acuerdo de cerrar la alberca de la calle de los Milagros.

El señor Iglesias, indica que se cumpla el acuerdo de instalar el laboratorio de química municipal.

Algunos concejales propusieron que se modifiquen algunos artículos de las nuevas ordenanzas municipales y se acordó que informe la comisión.

El señor Angoso propone que se verifique algunas obras de reparación en el depósito de aguas y así se acordó.

Después de algunas otras mociones de los señores Rodriguez Miguel y Nava, se levantó la sesión.

SALAMANCA

Y SU PROVINCIA

Por no haberse presentado ningún aspirante á la plaza vacante de secretario municipal del pueblo de Cabezuela de Salvatierra, se anuncia por segunda vez dicha vacante con el sueldo anual de 450 pesetas.

En el pueblo de Robleda le han robado á un vecino de dicho pueblo varias cabezas de ganado. De las pesquisas practicadas han dado por resultado la captura de tres sujetos, en poder de uno de los cuales se hallaban varias cabezas de ganado.

En el pueble de Monteón y en poder del vecino de dicho pueblo Juan Hernandez Diaz se halla depositada una cerda encontrada el 12 del corriente.

Se hallan vacantes las plazas de médico-cirujano municipal y dotada con el sueldo anual de 750 pesetas de la villa de Candelario, y la de médico titular de El Payo con el de 950 pesetas.

Se hallan puestos á disposición del juzgado dos sujetos por cazar en despoblado, sin la correspondiente licencia en el terreno de Tamames.

A las dos de la tarde de ayer en la calle de Zamora promovieron un escándalo una mujer y el mayoral del coche de Ledesma con motivo de ser el billete de la mujer atrasado y por cuya causa el mayoral no la dejaba montar.

El alcalde señor Mozas y el concejal señor Nava que pasaban por allí dieron fin á dicho escándalo.

En el primer número del *Boletín Oficial* se publicará un anuncio del arriendo de charcas para pesca del pueblo de Pedrosillo el Ralo.

Ha sido detenido por usar una escopeta sin la licencia correspondiente un sujeto en Villar de Ciervo.

El viernes último se celebró con gran solemnidad en la parroquia de San Isidro, de Ciudad-Rodrigo, el primer aniversario de la muerte de don Ricardo Rodriguez, que falleció peleando en Cuba.

Al acto asistieron numerosas personas y entre ellas muchos jefes y oficiales de infantería y artillería y los soldados, sargentos y cabos francos de servicio de ambos cuerpos, cumpliendo las órdenes del excelentísimo señor General Gober-

nador militar de esta provincia, que en representación suya mandó á su ayudante de campo.

En la última sesión celebrada por la Junta provincial de Instrucción pública, fué propuesto para una recompensa benéfica nuestro apreciable amigo don Juan Bermejo Pascual, Inspector de primera enseñanza de esta provincia, por los buenos servicios en el desempeño de su cargo.

Se ha presentado la epidemia variolosa en varios pueblos de la provincia, siendo en los del partido de Alba donde más se ha extendido.

El sábado tomó posesión de la Alcaldía de Alba el señor don Natalio Martín Avila.

Sea enhorabuena y le deseamos feliz terminación en su nuevo nombramiento.

La conferencia en el Circulo de Obreros estará hoy á cargo del señor Liñan, quien disertará acerca del tema «El Santo Sacrificio de la Misa.»

Continúa dedicándose con especialidad la Agencia general de Negocios denominada «La Actividad» en resolver las consultas administrativas, económicas y jurídicas y reitera los ofrecimientos hechos de redactar cuantos escritos se le encomienden y el pronto despacho de los múltiples asuntos y expedientes que se encarguen y que afecten á los ramos de Hacienda, Gobernación y Fomento.

Se cobran todas clases de valores de los Municipios á gestiona el reconocimiento, liquidación, emisión ó conversión de créditos contra el Estado; ase como realiza pagos, ya remitiendo fondos ó anticipándolos dicho Centro.—San Pablo 66.

Previos brillantes ejercicios de oposición, ha obtenido la plaza en el cuerpo de Sanidad militar, el aprovechado alumno que fué de esta escuela de medicina don Emilio Suler hijo del Oficial primero de la Secretaria de la Diputación del mismo nombre.

Lo celebramos.

Dice un periódico local, que un empleado piensa llevar á los tribunales á un periodista por una denuncia que este ha hecho y por afectar al ramo que aquel ejerce el destino.

Días pasados, estandose celebrando una función dramática en el pueblo de Martín del Rio, se promovió un alboroto entre los artistas, que se calmó gracias á la intervención del Alcalde y Secretario de aquella población.

Accediendo á las indicaciones del señor Administrador de Hacienda de esta provincia, se ha ordenado por la alcaldía la mayor vigilancia á los guardias municipales para que prohiban la venta de intestinos secos á los industriales que no se hayan provisto de la patente necesaria para el ejercicio de dicha industria.

Se ha practicado la auptosia en Cantalpio al estaver de vecino Manuel Dominguez, que como dijimos en nuestro último número fué hallado en un prado en aquel término municipal.

Dicha operación la llevaron á cabo

los médicos titulares de Cantalpino y Hornillos don Mariano Escalada y don Fructoso Giménez, respectivamente, quienes parecieron manifestaron que se trataba de una muerte á consecuencia de congestión cerebral.

Como dato curioso consignamos en su declaración dichos facultativos, que el cadáver del sujeto en cuestión presentaba en ambos brazos verdaderas señales de *delatage*, pues se percibían perfectamente las iniciales de su nombre y las de sus dos mujeres, pues había estado casado en segundas nupcias.

En la parte superior de ambos brazos tenía marcadas las iniciales de su nombre y primer apellido, y una V. y una G. que correspondían al nombre de Valentina Gonzalez, que fué el de su primera mujer; y en el tercio inferior del brazo derecho, las iniciales de su nombre y del de su segunda esposa P. y M. Pascuala y Manuel.

Agudísimos dolores sufría al desgraciado, pues se ha podido comprobar que todas las letras de las había marcado valiéndose de una aguja de hacer media, previamente embrosada ó metida en el fuego.

Puesto que se acerca la época en que nuestro Ayuntamiento ha de dar trabajo á cierto número de obreros en los inmediatos días á Navidad, bueno sería acordarse fuera una brigada á allanar lo que hoy se llama paseo de la «Celestina» por hallarse dicho sitio lleno de escombros en fuertes montones que hacen imposible el tránsito en cuyo punto también practican sus instrucciones los escuadrones de caballería que guardan esta plaza.

Hemos oído que probablemente será nombrado catedrático de Anatomía de la facultad de Medicina, vacante por fallecimiento del señor Cebrián (q. e. p. d.) el doctor don Pedro Lopez, director de trabajos anatómicos.

El auxiliar señor Polio, dícese que es quien cuenta con mas probabilidades de sustituir al doctor López como director de la clase de disección.

El Ayuntamiento de Tamames prepara una gran feria de ganados en los días 2, 3 y 4 de Diciembre.

Dicha corporación, siguiendo la costumbre de años anteriores, ha acordado anunciar la gran feria anual de ganados de todas clases que con tanta concurrencia viene celebrándose en dicha localidad, teniendo los ganados hermoso abrevadero y pastos gratuitos, exentos de toda clase de impuestos. El Ayuntamiento proporcionará distracciones á los forasteros organizando músicas, bailes, funciones de teatro, etcétera.

Está á punto de terminarse la fachada en construcción del convento de las M. M. Josefinas unido á la iglesia de San Millán cuyo edificio presenta un aspecto agradable por su solidez y estilo.

Los médicos de la línea del ferrocarril de S. F. P. celebrarán muy en breve una reunión, con el objeto de tratar y preparar un recuerdo para la familia del Doctor Cebrián que perpetúe el recuerdo del cariñoso compañero.

El señor Obispo de esta diócesis, ha salido ayer de Alba para Madrid por la línea del ferrocarril de Extremadura,

con el objeto de impetrar de la Reina el indulto de los reos de Galisandero.

Nuestro Prelado, celebró antes de partir de Alba una detenida conferencia en el convento de Carmelitas, con el hermano de uno de los reos.

¡Quiera Dios que el señor Obispo, consiga el indulto para los desgraciados reos!

En la mañana del sábado último un sujeto vecino de Badilla, tuvo una disputa con su esposa y decidió suicidarse colocándose en la vía férrea. A efecto, se dirigió en la noche del referido día al kilómetro 54 de la línea portuguesa y cuando cruzaba el tren mixto se arrojó á la vía resultando completamente destrozado.

El Juzgado de Ciudad Rodrigo, acudió al levantamiento del cadáver.

Ayer tomó posesión de su destino el nuevo Oficial primero de la Secretaria del Gobierno civil de provincia, don Antonio Camarasa.

En la mañana del 18 de los corrientes se suicidó en Lumbrales, arrojándose á un pozo, la vecina María Mediero Arroyo, de 70 años de edad.

Se ignoran los móviles que le impulsaron á adoptar tan fatal resolución.

Habiendo llegado nuestro director á hora muy avanzada, y no teniendo suficiente espacio para dar todos los detalles de la diligencia practicada ayer en Martín del Rio, para esclarecer algunos puntos periciales en la causa del crimen de Fuentes de San Esteban mañana Dios mediante daremos cuenta á nuestros lectores.

Despachos-Telegramas

PRIMERA SERIE

LOS EX-DIPUTADOS REFORMISTAS

Madrid 23 (7,25 m.)

A la vez que en la península se trabaja por evitar la concesión de la autonomía arancelaria á Cuba los ex-diputados reformistas de la isla y todos los demás que se hallan interesados en aquella, hacen no pocos esfuerzos para que el Gobierno mantenga su propósito.

La autonomía arancelaria es, según dicen, el único medio de terminar la campaña. Sin ella no habrá paz y la nación perderá mucho más negándola que concediéndola.

El argumento, como se vé, apóyase en los gastos que la guerra trae consigo, los cuales no se compensarían con el actual régimen arancelario.

Es decir, que si no se da la autonomía esa se pierde Cuba, y si se da se pierde la metrópoli.

He aquí el problema insoluble que tiene el Gobierno sobre el tapete.

A PREPARARSE

Los conservadores no son los que menos trabajan para prepararse la elección.

El Directorio del partido ha acordado presentar, también por Madrid, á los señores Silvela y Pidal.

Hasta ahora no se sabe que piensen en nuevas candidaturas, y hasta se cree que observarán el criterio de poner poca carne en el asador.

«Mejor es poca y buena» decía anoche en un círculo de amigos un caracterizado personaje del partido.

Respecto á la designación de candidatura en provincias, como es tarea pesada no han hecho aún trabajo alguno.

OBSEQUIO

En Barcelona, se prepara un gran recibimiento al general Weyler.

Varias sociedades mercantiles, obsequiarán el ex-jefe del ejército de Cuba con un banquete y una serenata.

Segunda serie

LLEGADA

Han regresado á Madrid de la expedición cinegética los señores Gamazo y Maurra. Se cree que su llegada obedece á las necesidades de la política.

EL GENERAL WEYLER

Los íntimos del general Weyler me han asegurado que este no demorará su venida á Madrid, aunque se habló de la excursión á Palma.

El general estará en Barcelona dos días; ira luego á San Quintín de Mediodía, donde permanecerá una semana, y por último vendrá á la corte, antes de visitar á los mallorquines.

LAS ELECCIONES

Han empezado ya á animarse los elegibles de todos los partidos políticos para preparar la lucha que muy pronto se ha de dar ante las urnas electorales.

Las reuniones empiezan a menudear, sumándose las fuerzas y buscando nombres que tengan arraigo entre el cuerpo electoral.

Dícese que se presentarán a la lucha en Madrid nada menos que 14 candidatos fusionistas.

LO QUE SE DICE

En algunos centros se dice que el general Weyler aconsejado por sus amigos, seguirá el viaje á Palma sin desembarcar en Barcelona.

Esta noticia, la desmienten los ministeriales asegurando que el general Weyler, desembarcará seguramente en Barcelona.

NUESTROS VALORES

Cotización de la Bolsa de hoy 4 por 100 interior 63'90; exterior 79'85; amortizable 77'45; Cubas 94'70; Cubas Nuevas 7'45 Banco 420'00 Tabacos 214,25; París á la vista 32'80; Londres á la vista 33'45; Ad. Am. 96'50; Filipinas 93'30.

En París se ha cotizado el exterior español á 60'31 y en Londres 60'12.

ÚLTIMA HORA

ESPECTACIÓN

Madrid 23 (9'20 m.)

A medida que se acumulan dificultades sobre el Gabinete Sagasta, crece la expectación de los que esperan grandes acontecimientos.

Algunos creen que no está lejana la crisis, sino hay posibilidad de concertar los intereses de los productores é industriales de la Península con los de los cubanos.

LA MODIFICACION

Se asegura que caso de sufrir una modificación el Gabinete entrará el señor Gamazo y sus amigos.

DE CUBA

De la Habana telegrafian que se han verificado nuevas presentaciones de insurrectos pertenecientes á la partida que mandaba el célebre cabecilla Cuervo.

NO HAY CRISIS

El señor Sagasta al entrar en el Consejo, ha desmentido que fuera objeto de una crisis la implantación de la reforma arancelaria de Cuba por oponerse los señores Gullón y Puigcerver.

LA REFORMA ARANCELARIA

En el Consejo de Ministros, se aprueban los decretos referentes á la autonomía cubana, excepto la reforma arancelaria.

Esto ha aplazado los ánimos levantiscos considerando terminado el conflicto de crisis que amenazaba.

EXPLICACIONES

Los Ministros, han leído las explicaciones remitidas por el general Weyler y de las cuales se ha guardado absoluta reserva.

NO ES CIERTO

El Gobierno ha desmentido rotundamente el rumor que circuló ayer de haberse presentado una partida carlista en la provincia de Teruel.

El Coresponsal.

SE VENDEN en Alba de Tormes dos casas y el café de «La Unión».

SECCION DE ANUNCIOS

Entrada y salida

de los trenes en

SALAMANCA

Línea portuguesa

Tren número 6 mixto

Llega de Ciudad-Rodrigo á las 10'44 mañana.

Tren número 5 mixto

Sale para Ciudad-Rodrigo á las 5'10 tarde.

Línea del Oeste

Tren correo

Llega de Plasencia á las 9'40 noche.

Sale para Astorga á las 10'20 idem.

Tren correo

Llega de Astorga á las 3'58 mañana.

Sale para Plasencia á las 4'33 tarde.

Tren mixto

Llega de Plasencia á las 9'28 de la mañana.

Sale para Astorga á las 1'32 tarde.

Tren mixto

Llega de Astorga á las 4'30 mañana.

Sale para Plasencia á las 5,07 id.

Línea de Avila

Tren núm. 8 mixto

Llega de Peñaranda á las 9'38 mañana.

Sale para Peñaranda á las 6 tarde.

LÍNEAS COMBINADAS DE MEDINA Y FRONTERA PORTUGUESA

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche

Tren núm. 2 correo

Llega de Portugal á las 9'53 noche.

Sale para Medina á las 10'8 id.

Tren núm. 1.º correo

Llega de Medina á las 4'49 mañana.

Sale para Portugal á las 5'5 id.

Tren núm. 12 sud-expreso

MIÉRCOLES Y SÁBADOS

Llega de Portugal á las 8'50 mañana

Sale para Medina y París á las 8'50 idem

Tren núm. 11 sud expreso

JUEVES Y DOMINGOS

Llega de París y Medina á las 8'39 noche.

Sale para Portugal á las 8'45 idem

Línea de Medina

Tren núm. 3 mixto

Llega de Medina á las 8'19 mañana.

Tren núm. 4 mixto

Sale para Medina á las 4,55 tarde.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

EL CÁRMEN

LA MAZA DE ALBA.—SALAMANCA

Nueva fábrica de cerámica de construcción y ornamentación productos refractarios, pavimentos hidráulicos y depósito de cementos nacionales y extranjeros.

LITOGRAFÍA

—DE—

Donino Miranda y Tuya

6---PLAZUELA DE LOS BASILIOS---6
SALAMANCA

ÚNICA EN ESTA CIUDAD

Se hacen toda clase de trabajos LITOGRAFICOS para la industria y el Comercio.

CARTELES anunciadores de ferias.

CUBIERTAS para toda clase de programas ó anuncios.

CARTAS, FACTURAS y TARJETA COMERCIALES con las fotografías de los establecimientos.

MEMBRETES CON ESCUDOS para Corporaciones.

ETIQUETAS de todas clases.

IMPRESIONES EN AUTOGRAFÍA para Apuntes de todas las Facultades.

MÚSICA de todas clases y formas, tanto en negro como en colores.

TARJETAS de visita. Especialidad en las de LUTO RIGUROSO y con la letra exacta del interesado.

LETRA DE CAMBIO para Comercio, y **Acciones** para Sociedades.